

美利坚合众国常驻国际原子能机构代表团 2021年9月15日的信函

1. 秘书处收到美利坚合众国常驻国际原子能机构代表团 2021 年 9 月 15 日的信函，其中转递了澳大利亚、英国和美利坚合众国常驻维也纳国际组织代表团的普通照会，该照会随附了澳大利亚总理斯科特·莫里森议员阁下、大不列颠及北爱尔兰联合王国首相鲍里斯·约翰逊议员阁下和美利坚合众国总统约瑟夫·拜登于 2021 年 9 月 15 日发表的宣布建立关于称为“**AUKUS**”的强化的三边安全伙伴关系的声明。
2. 应澳大利亚、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国常驻代表团的请求，特此分发该普通照会和声明，以资通报。

普通照会

073/2021

澳大利亚、英国和美利坚合众国常驻维也纳国际组织代表团谨向国际原子能机构（原子能机构）致意，并荣幸地提及随附的澳大利亚总理斯科特·莫里森议员阁下、大不列颠及北爱尔兰联合王国首相鲍里斯·约翰逊议员阁下和美利坚合众国总统约瑟夫·拜登于 2021 年 9 月 15 日发表的声明。

该声明宣布建立称为“**AUKUS**”的强化的三边安全伙伴关系，并表示，**AUKUS** 的首个举措是一项为期 18 个月的三边努力，目的是确定支持澳大利亚为本国皇家海军获得常规武装核动力潜艇能力的最佳途径。

我们在拟订这项三边合作的细节时将遵循的关键宗旨是，既维护防止核扩散制度的效力，又保持澳大利亚堪称典范的防扩散信誉。为此，我们将在今后数月与原子能机构紧密互动。

澳大利亚、英国和美利坚合众国常驻维也纳国际组织代表团请求原子能机构秘书处提请原子能机构全体成员国注意本照会及其附文，并借此机会再次向原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名][印章]

美国常驻维也纳国际组织代表团
2021 年 9 月 15 日

三国领导人关于强化的三边安全伙伴关系（AUKUS）的联合声明

2021 年 9 月 15 日

我们，作为澳大利亚、英国和美国的领导人，以我们历久不衰的理想以及对基于规则的国际秩序的共同承诺为指引，决心深化印太地区的外交、安全和防务合作，包括与合作伙伴共同努力，迎接 21 世纪的挑战。作为这项努力的一部分，我们宣布建立称为“**AUKUS**”（澳大利亚、英国和美国）的强化的三边安全伙伴关系。

我们三国政府将以彼此由来已久且持续发展的双边关系为基础，通过 **AUKUS**，加强各方支持三国安全和防务利益的能力。我们将促进更深层次的信息和技术共享，推动安全和防务相关科学、技术、产业基地和供应链的深度融合。我们将尤其注重大力深化彼此在一系列安全和防御能力方面的合作。

作为 **AUKUS** 下的首个举措，我们认识到三国作为海洋民主国家的共同传统，因此致力于支持澳大利亚为本国皇家海军装备核动力潜艇的共同目标。今天，我们启动为期 18 个月的三边努力，为落实这一能力寻找最佳途径。我们将利用美国和英国的专门知识，在两国潜艇计划的基础上继续努力，在可行期限内尽早使澳大利亚的能力投入使用。

澳大利亚核动力潜艇的发展将成为三国的一项共同事业，其重点是互操作性、通用性和互利。澳大利亚承诺遵守保障、透明度、核查和衡算措施方面的最高标准，确保核材料和核技术的不扩散、安全和安保。澳大利亚依然致力于履行其作为无核武器国家承担的所有义务，包括关于国际原子能机构的义务。我们三国坚定地致力于维护我们在全球防扩散方面的引领地位。

我们确认我们几十年来已经建立了深厚的防务关系，今天又在 **AUKUS** 下启动进一步的三边合作，目的是加强我们的联合能力和互操作性。最初的这种努力将侧重于网络能力、人工智能、量子技术和其他海底能力。

我们今天开启的这项事业将有助于维护印太地区的和平与稳定。70 多年来，澳大利亚、英国和美国与其他重要盟友和伙伴一起合力捍卫我们的共同价值观，促进安全与繁荣。今天，在 **AUKUS** 建立之际，我们再次承诺致力于实现这一愿景。